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[19c]
NOTE D’'ARITHMETIQUE;

Par M. Pavr NIEWENGLOWSKI.

POS ons

I
=1+ - +...+
2 n—i

y
et soit d le plus petit multiple commun des nombres
1,2, ...,2—1.Jedis que:

1° Sin n’est pas premier, le produit sd n’est pas
divisible par n;

2° Si n est premier et supérieur a 3, le produit sd
est divisible par n?.



( 104)
1° Soienta, b, ..., [les nombres premiers inférieurs
an,eta,B, ..., Ales plus grands exposants tels qu’on
ait at<<n,bB<<n, ..., <n;on a

d=a%lB.. .\

el, par suite, le produit

sd:a“b?’..‘l}\<%+é+...+ ! )

n—I

. . . 1
peut s’écrire, si I'on isole le terme —,
a?*

sd = bB...>+ mult. a.

Ce produit n’est donc pas divisible par a, et il en est de
mé¢me pour chacun des nombres premiers inféricurs a n.
Donc si n est un nombre composé, sd n’est pas divi-
sible par n.

2° On sait que, si n est premier, toute fonction
symétrique entiére, a cocflicients entiers, des nombres
1, 2,3, ...y n—1 est multiple de n, si son degré n’est
pas divisible par n — 1. Donc, en posant

P=1.2.3...(n—1),
sin>3,ona
2( L L P S
P <[2—|—22 “+... (n_l)i)_mull.n.

Mais

. 1 ! 1 _pa?S.
P <1(n-—1)+2(n—2)+"'+ (n—-x)l)np2 n’

d’ou en ajoulant

n n n 28
2 —_— — 2
P <n_l+22(n_2)+...+(n_])t> mult. n 4+ P —
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ou encore

25
d.P—= = mult. n
n
ou
2 ds = mult. n? ou ds = Mn2.

C. Q. F. D.



